

Кемеровская областная научная библиотека  
Газетно-журнальный фонд

Издаётся с 7 января 1922 года.

# К УЗБАСС

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# КУРЬЕР

служба новостей «Кузбасса»: тел. 52-36-45, 52-67-67, 52-04-23

Февраль

пн.	7	14	21	28
вт.	1	8	15	22
ср.	2	9	16	23
чт.	3	10	17	24
пт.	4	11	18	25
сб.	5	12	19	26
вс.	6	13	20	27

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 28,11 руб.

€ 36,58 руб. 603625

Интернет-приемная губернатора [www.mediakuzbass.ru](http://www.mediakuzbass.ru)  
Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

16 (23759) 1 ФЕВРАЛЯ 2005 г., ВТОРНИК

**Инициатору тяжбы с ОАО «Сибирьтелеком» за пересмотр повышенных в конце прошлого года тарифов на услуги связи кемеровскому пенсионеру А.К. Злобину связисты отключили телефон. Других абонентов, которые не хотят подчиняться условиям телефонных компаний, ждет, по всей видимости, та же участь.**

## Телефон надорвался



Правительство же «помогает» им в этом, утверждая бумаги вроде той, что представило в Федеральную службу тарифов ОАО «Сибирьтелеком».

Далее Алексей Кузьмич Злобин советует правительственным чиновникам, какими первоочередными целями они должны руководствоваться, выстраивая нормальную, экономически обоснованную тарифную политику.

«Главными высокими целями, — пишет он, — являются: непрерывное техническое и качественное совершенствование продукции и услуг. От реализации этих целей зависит и рост ВВП, и повышение жизненного уровня всего населения страны, но не отдельных его категорий. Именно под эти цели и во имя этих целей должны разрабатываться нормативные акты регулирования тарифов на продукцию и услуги естественных монополий.

Красной нитью в законах, постановлениях и методических указаниях должны проходить эти высокие цели, если их нет, нет и оснований регулировать тарифы.

Таким образом, — заключает А.К. Злобин, — нынешние нормативные акты регулируют тарифы (цены) на продукцию и услуги естественных монополий только в сторону их повышения. Понижение тарифов не предусмотрено, поскольку разработаны они без учета вышеперечисленных высоких целей и потому являются очень дорогостоящим браком, наносящим тяжелые удары по экономике России».

Предполагает, что писем, подобных этому, приходит сейчас в Москву множество. У письма из Кемерова, по моему мнению, мало шансов попасть на глаза высоким государственным людям. Но дух и смысл этих посланий понятен и поддержан многими гражданами страны.

Если правительство и дальше будет потакать монополиям в их аппетитах на прибыль, то такая экономическая политика никогда не будет поддержана большинством людей и постоянно станет провоцировать социальную нестабильность.

С этим согласны и депутаты Кемеровской области, которые от всех жителей Кузбасса обратились в Верховный суд РФ, чтобы опротестовать изменение тарифов ОАО «Сибирьтелеком».

Напомним, что кемеровский пенсионер посчитал увеличение тарифов незаконным и отказался платить телефонной компании 95 рублей за «прочие услуги». Другие абоненты-повременщики телефонной компании «Электросвязь» стали получать ответные письма на свой запрос расчетов (калькуляции) на выставленные им счета по оплате за телефон. Связисты снова отказались предоставить своим клиентам расчеты, на основании которых были повышены тарифы.

Телефонная баталия абонентов Кемерова и Новокузнецка с региональным филиалом «Электросвязь» ОАО «Сибирьтелеком» принимает затухающий характер.

Многие клиенты связистов еще в декабре письменно уведомили «Электросвязь» о том, что для прояснения вопроса — за какие именно «прочие услуги» им предлагают заплатить — они должны познаться с калькуляцией. То есть компании предложили открыть тайну расчетов этих самых «услуг», потому как клиенты никакой дополнительной работы со стороны «Электросвязи» не получивали. Телефон звонит так же, как звонил раньше. Качество связи тоже осталось прежним, а 95 рублей в дополнение к уплате за телефонные разговоры — вынь да положь!

Руководство «Электросвязи» продолжает настаивать на том, что законность новых тарифов освещена Федеральной службой по тарифам. А раз так — надо платить и не задавать лишних вопросов.

На свой запрос абоненты стали получать письма из расчетно-сервисного центра «Электросвязи», в которых содержится все та же бюрократическая тягостинка с перечислением номеров федеральных приказов, постановлений, а в заключение говорится: «В

отношении вашей просьбы о предоставлении калькуляции, определяющей стоимость одной минуты разговора, стоимость установки телефона, поясняем, что такая калькуляция вам не может быть предоставлена, так как расчеты между оператором связи и абонентом производятся не на основании калькуляции стоимости услуг, а на основании утвержденных тарифов».

По сути дела, связисты косвенно подтверждают то, в чем граждане были убеждены с самого начала: никаких серьезных расчетов, чтобы мотивировать повышение тарифов за услуги телефонной связи, у телефонной компании просто нет. Если бы они существовали, то чего бы их не показать своим клиентам? Если бумаги жалко, так газеты на что?

В общем, подозрение о том, что новые тарифы взяты с потолка, начинает переходить в убеждение. А ссылки «Электросвязи» на то, что эти цифры утверждены Федеральной службой по тарифам, вообще смехотворны.

То, как умеют считать в правительстве и какие законы принимают, мы с вами нынче лично убеждаемся. Полгода расчетов и заверений о том, что монетизация только улучшит жизнь льготников, в результате привели к массовым митингам. Теперь правительство снова считает взыскось. И вот чудо! Совсем другие цифры получаются!

Потому не исключено, что «Сибирьтелеком», которому в ФСТ подмахнули бумаги по увеличению тарифов, тоже займется здоровым пересчетом.

Между тем, ответ от расчетно-сервисного центра «Электросвязи» получил и самый главный возмутитель спокойной жизни связистов пенсионер Алексей Кузьмич Злобин, которому связисты отключили телефон. Мы уже писали: именно он первым



объявил, что повышение тарифов, когда абоненту предлагается вместе с оплатой минуты разговора платить еще и за «прочие услуги», не соответствует российскому законодательству.

Получив очередной ничего

не поясняющий ответ от «Электросвязи», Алексей Кузьмич написал письмо президенту РФ В.В. Путину, председателю правительства М.Е. Фрадкову и депутатам Госдумы.

В этом письме кемеровский пенсионер говорит о том, что

причина роста тарифов естественных монополий, к которым относится и ОАО «Сибирьтелеком», заключается в аппетитах самих монополий. Они пытаются получить легкую прибыль и, неоправданно завышая тарифы, раскручивают инфляцию.

**В** ноябре минувшего года наша газета опубликовала статью «Крестьянский земельный пай ожидает судьба российского ваучера». В ней рассказывалось, какие мятарства приходится претерпевать владельцу земельной доли, чтобы ее продать, согласуясь с положениями федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Автор пришел к выводу, что рядовому крестьянину, пенсионеру такая сделка не по силам и не по карману — очень трудно преодолеть все законодательные рогаки. Закон буксовал. Лишь считанные единицы продавцов-покупателей смогли за два года, отведенных на юридическое оформление земельных отношений, осилить предусмотренную законом процедуру. Эти два года закончились в конце этого января.

Депутаты нашего областного Совета народных депутатов (как и других регионов) еще до наступления «часа X» обратились в правительство с просьбой продлить время приведения в порядок земельных документов еще на два года. Дало бы это какой-то положительный результат, неизвестно, если бы правительство и Госдуме не внесли в закон об обороте сельскохозяйственных земель серьезные поправки. Они существенно упростили процедуру купли-продажи земельных паев, продлили и срок оформления земельных отношений. Новый документ, принятый Госдумой

## Крестьянский земельный пай: новый шанс

Документальное оформление земельных отношений Госдума продлила до 1 июля 2006 года, внесла в закон об обороте сельхозземель значимые поправки.

сразу во втором и третьем чтении, пока не подписан президентом. Но мы попросили прокомментировать документ председателя Кемеровского областного отделения Аграрной партии России Валентину Проскурякову.

«28 января действительно истек срок действия аренды земельных паев, — говорит она, — после чего те доли, которые юридически не оформлены, автоматически должны перейти в доверительное управление. Это не устраивало ни собственников паев, ни руководителей сельхозорганизации, потому что договор аренды и договор

доверительного управления прямо противоположны. Поэтому договор аренды земельного паев в новом проекте закона Госдума продлила до 1 июля 2006 года. Это одна хорошая добавка в закон. Есть и другие.

Сейчас, например, сельхозорганизация, использующая земельные паи, не имеет права напрямую купить их у собственника. Владелец пая, решивший его продать, обязан предложить его сначала другим жителям, как и он, собственник. Получив от них отказ, делает другой шаг — предлагает областной администрации приобрести его пай. Не найдя и здесь заинтересованных, обращается в районную муниципальную администрацию с тем же предложением. Если и здесь «облом», то наступает очередь рассмотреть предложение о покупке пая сельхозорганизацией, давно использующей эту землю...Проект нового закона

устраняет эту обязательную многоступенчатость — сельхозпредприятие сразу может купить земельный паев, выставленный на продажу. И, отменив, как сложной и дорогостоящей процедуры межвенная и выделения его в натуре. Все это делается визуально на полевой карте в рамках существующего севооборота. Земли под внутреннехозяйственными дорогами, коммуникациями, лесозащитными полосами, покрытые древесно-кустарниковой растительностью передаются их владельцу бесплатно.

В действующем пока законе об обороте земли четко не прописаны правила принудительного изъятия земель у собственника. В новом четко сказано, когда можно изъять землю: если она не используется в течение трех лет. Невостребованные земельные паи выделяются в отдельный участок, о них дается извещение в газете. Если через год

хозяйева не отыщутся, такие земли переходят в муниципальную собственность.

Упрощается и организационно-правовая форма в разрешении проблем владельцев паев. Чтобы каждому в отдельности не обивать пороги различных инстанций, они могут теперь избрать на собрании своего делового представителя, вручить доверенность, бесплатно, как подчеркнуто в проекте, заверенные органом местного самоуправления, для отстаивания общих интересов собственников земельных долей.

«Есть и еще серьезные поправки, что-то есть и недоработанное. Дело теперь за подписью закона президентом и за Советом народных депутатов, который должен принять целый ряд законов, конкретизирующих наши региональные условия. Лично я рекомендую руководителям сельхозпредприятий, владельцам паев, муниципальным властям уже сейчас серьезно вынуть в положения проекта нового закона, быть готовыми к его применению. Не за горами полевые работы, когда этим некогда будет заниматься. Надо в полной мере использовать еще один выпавший шанс в упорядочении земельных отношений в интересах крестьян, сельских товаропроизводителей.

Анатолий ПАРШИНЦЕВ.

**Факты**

- В департаменте науки и профессионального образования начала работать «горячая линия». Позвонив по ее телефону, студенты высших и средних профессиональных учреждений, а также все кузбассовцы смогут получить квалифицированную консультацию по вопросам социальной поддержки студентов и порядке представления льгот. Телефон в Кемерове 8-(22)-58-13-94, ежедневно с 8 ч. до 17 ч. 30 мин., кроме субботы и воскресенья.
- В Киселевске для удобства жителей открыты дополнительные пункты по оформлению субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг. Теперь документы на оформление субсидии принимаются в 17 пунктах в семи районах города, в том числе и в выходные дни. Это вызвано тем, что число жителей, имеющих право на получение социальной помощи с этого года, увеличилось с 500 человек в декабре 2004 года до 1400 — в январе этого.
- Вчера из областного бюджета направлено 8 млн. 100 тыс. рублей на выплату студенческих стипендий за февраль 2005 года. Кроме обычных, сюда входят и именные кузбасские стипендии: Виктора Заузелкова, Максима Щербакова, Михаила Сметанникова, Василия Данкова, Владимира Чивилигина и другие.

**Климат**

2-3 февраля переменная облачность, в отдельных районах небольшой снег, ветер северо-западный 3-8 м/с, температура ночью -24 — -29°С, при прояснениях -34 — -39°С, днем -18 — -23°С, при прояснениях до -30°С.

**Прогноз погоды на 1 февраля**

Переменная облачность, ночью по югу слабый снег, днем преимущественно без осадков, ветер северо-восточный слабый. Давление будет расти, влажность существенно не изменится. По многолетним данным, самая высокая температура +2,7°С, наблюдалась в 1987 году, самая низкая температура -41,4°С в 1957 году.

Восход 9:10  
Заход 17:50  
Долгота дня 8:40

Восход 1:01  
Заход 11:08  
Посл. четв. 2 февраля

Температура

Ясно

Снег

Облачно

Град

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометцентром.

**Курьер**





